

取材于武钢的发展历史

## 《淬火丹心》凝聚钢铁人的青春与奋斗



6月14日晚,由唐曾、吕一、董晴、王雨等主演的大型现代工业题材剧《淬火丹心》在广东卫视首播。该剧取材于武汉钢铁公司的发展历程,由湖北省广播电视局、湖北广播电视台、湖北长江华晟影视有限责任公司等联合摄制,被列为国家广电总局百部重点电视剧项目之一。

《淬火丹心》原名《红房子》,武汉人一听就会想到武钢、红钢城和成片的绿树红墙。剧如其名,它的故事正是发生在武汉市青山红房子片区,取材于武汉钢铁公司的发展历程。导演向勇表示:“淬火代表了钢的一种热处理工艺,丹心是一颗赤诚的心。我们讲的就是以年轻钢铁工人耿云辉为代表,为我国钢铁事业付出青春和热血的三代钢铁人的心路历程。”该剧在武汉拍摄期间,场景多取景于武钢,部分武钢员工参与了表演。

作为新中国钢铁产业重要的组成部分,武钢有太多值得讲述的故事。《淬火丹心》将焦点放在了一位年轻人身上,通过他与父亲的钢铁梦想传承,通过他与爱人、友人的故事,通过他一次次克服命运的波折,最终实现技术突破的逆袭故事,唱出一曲钢铁人的青春之歌。

6月14日晚,《淬火丹心》正式首播,这段故事也呈现在观众面前。20世纪80年代中期,江汉钢铁学院高材生耿云辉,因在大学期间发明

了“转炉煤气自动点火装置”,受到了江钢领导的关注和期望。然而在一次“剽窃论文”事件中,他替自己出头伤人的朋友顶罪,被开除学籍,并受到拘役半年的严厉惩处,人生自此陷入低谷。父亲耿卫东在研发新钢种的试验中发生重大事故被追责,耿云辉受此刺激重新振作。进入江钢工作后,他在情感和事业上经历了挫折、痛苦、抉择、蜕变等不同阶段后,成长为一个有责任、有担当、有使命感的真正的江钢人。他通过勤奋学习、刻苦钻研,将学到的理论与实际工作经验相结合,创造了一项项令人瞩目的技术革新和发明创造,并打破国外钢铁行业对中国的技术挟制,首次实现了技术反转让,为江钢的发展贡献了巨大的力量。

能将钢铁产业历史讲述得引人注目,得益于导演向勇、编剧周震亚与武钢深厚的渊源,周震亚担任武钢老作家创作委员会副主任。他们将自己在武钢的所见、所感和身边形形色色的武钢人都融入电视剧中。

片中演员也都是观众喜爱的熟面孔。首播的剧情中,年轻的耿云辉打着篮球登场,观众一眼就能认出他是《幸福到万家》里有些窝囊的王庆来,也是《人生之路》里专情的马栓,这一次他饰演的是成绩优异、不循规蹈矩的天之骄子。吕一在剧中饰演耿云辉的大学同学、初恋女友鞠西雅,在耿家遭遇变故时,她选择了牺牲自己的感情来帮助耿家渡过难关。董晴饰演的庞小芹坚韧执著、善解人意,她与耿云辉成婚却遇到了命运的折磨。观众不难发现,董晴正是《心居》中温婉而包容的葛玥,也是《去有风的地方》中泼辣耿直的李晓春。

据悉,继6月14日在广东卫视黄金档开播后,《淬火丹心》还将于22日起在安徽卫视播出,25日起在湖北卫视播出。

(据《武汉晚报》万旭明)



宁浩监制 + 申奥导演,二搭作品定档8月11日

## 电影《孤注一掷》首揭境外网诈内幕

申奥宁浩延续《受益人》合作模式  
境外诈骗工厂“犯罪实录”首现全阵容首度集体亮相  
张艺兴境外被虐惨

作为导演申奥与监制宁浩的二搭之作,《孤注一掷》延续了坏猴子厂牌在现实主义题材作品中一贯的深刻性与时代感。监制宁浩与导演申奥在前作《受益人》中以“骗保”为切口,剖开一场婚姻骗局背后的人性挣扎;再度合作的《孤注一掷》则揭开了“骗局”故事的新篇章,在大银幕上首度展现境外诈骗工厂的骇人内幕。影片力求抽丝剥茧般还原“诈骗集团”真实内幕,令观众直观感受到新闻报道背后诈骗犯罪的黑暗与残忍。

《孤注一掷》将视线锁定于“境外网诈”背后的诈骗流程,首支预告镜头跟随着求职受骗的程序员潘生(张艺兴饰)深入犯罪集团境外窝点。荷官安娜(金晨饰)以魅惑声线反复呢喃着“要不要一起玩”,光怪陆离的重重景象在这句仿佛咒语的念白中收拢为一张巨网,笼罩着受骗者。诸多猎奇画面在预告末尾合成二维码,以新颖的形式引导网友扫码探秘预告的“一手内幕”,以网络诈骗常见的诱导方式,巧妙呈现了骗局的反差。

主演张艺兴在预告中颠覆形象受尽折磨,一次次被揪起衣领、打倒在地。张艺兴透露,出演前他查阅了多达11G的案例资料,在鲜为人知的真实报道中摸索出角色内心,最终走进了潘生“没有最惨,只有更惨”的世界:为了摆脱窘迫而出境求职却进入诈骗窝点、忍受无尽的虐待折磨,与诈骗集团头目陆经理(王传君饰)斗智斗勇。面对这次全新的表演尝试,张艺兴坦言“不破不立”,观众认不出自己没有关系,“做有意义的作品就好”。

而金晨与“美女荷官”一角堪称适配度满分:作为影片的关键人物,身着一袭黑裙惊艳亮相的安娜在预告中不断出现,魔性语音与窈窕身姿一同勾勒出美女荷官形象。

双版预告之外,影片同步公开“上钩”版阵容海报,主演阵容首度集体曝光。海报上众人注视着眼前鱼钩挂起的按键,每张海报中角色所对应的按键均不相同,暗示着各自的命运走向。(据《山西晚报》范璐)

首部揭秘境外网络诈骗全产业链内幕的犯罪电影《孤注一掷》6月15日发布“一手消息”“二手内幕”双预告,正式宣布定档8月11日全国公映,暑期档再添一部强劲类型片。电影改编于上万例真实案件,聚焦于当下屡禁不止的网络诈骗、网赌陷阱、招聘拐骗等跨国犯罪活动。

演员全阵容也随着“上钩”版阵容海报首度曝光,张艺兴、金晨、咏梅、王传君、王大陆、周也、孙阳全员“上钩”,在钓起的按键上留下神秘线索,暗示着角色的命运走向。

